

МОЯ СЕМЬЯ

Не «семеро по лавкам»... Восемь!



Бывает ли так, чтобы в одной семье за год появилось сразу четверо ребятишек? Бывает! У Петра и Натальи Выгузовых случилось именно так. А если учесть, что, кроме четырех приёмных детей, у пары было столько же родных, то получается, что за двадцать три года супружеской жизни их семья пополнилась на восемь человек. И на каждого ребёнка хватает доброты, теплоты и любви.

С ЧЕГО ВДРУГ РЕШИЛИ?

КОГДА Выгузовы только начинали совместную жизнь, и разговор зашёл о детях, Наталья сказала мужу: "В роду у нас одни девочки, так что о сыне и не мечтай!". В ответ: "А у нас - все парни. Так что посмотрим!"

Но, как известно, женщина всегда права... Сначала на свет появилась красавица Валерия, через два с половиной года - Катенька, ещё через девять лет - Лиза, потом - Соня. Одним словом, не дом, а подиум. В дочках папа души не чает. Но вот был бы ещё сынок!..

"Возьму из детдома!" - решительно заявил Пётр. Зная, что муж у неё настоящий мужчина, у которого слова с делом никогда не расходятся, Наталья согласилась. Да и, честно говоря, она сама была не против такого "пополнения". Когда люди живут душа в душу, то от "расширения" семьи их отношения становятся ещё теплее.

Как говорится, решили, постановили и пошли в опеку. Прежде чем стать приёмной семьёй, Выгузовы учились в "Школе родителей", сдавали экзамены. Всё успешно.

Наступил самый ответственный период. Наталья и Пётр стали искать сына. Поехали в детский дом в Челябинской области. Нашли там пятилетнего мальчика Женю вместе с трёхлетней сестричкой Настенькой. Но, чтобы забрать их домой, следовало подождать, пока дети получат "статус", когда будут завершены все судебные и документальные процедуры.

И Выгузовы терпеливо ждали, постоянно общаясь по телефону с представителями учреждения, в котором находились ребятишки. Шли месяцы... А пока ждали, однажды Наталья позвонили из отдела опеки Мегиона:

- Наталья Михайловна, тут у нас девочка есть, совсем одна осталась. Тихая, спокойная... Может, возьмёте?

Наталья поговорила с мужем. А через пару дней Кристина уже была в их доме. Ещё через некоторое время пришло долгожданное сообщение и из Челябинска: приезжайте, мол, забирайте детей.

Через полгода оказалось, что у Жени с Настей есть ещё младший братик Максимка (ему ещё и года не было). Само собой разумеется, что супруги и его взяли в семью. Не разлучать же!

ОПЕКА

Заботятся о малышах не только родители, но и старшие дети. Особенно Катя. Родители смеются, что она вообще негласную "опеку оформила". Учится она в Омске, будет врачом-стоматологом. Но когда приезжает на каникулы, то дети от неё ни

ногого "дядю", вообще замолчали. Но тут подбежала Лиза, да ещё и Пётр заулыбался... Все страхи исчезли.

От "зажатости" у ребятишек не осталось и следа.

- Хочу ананас, - заявил как-то Женя маме.

- А ты его ел?

- Нет, на картинке видел. Красивый. Давай попробуем!

Конечно же, попробовали. Родители не потакают желаниям детей, а считаются с ними, при этом не пытаются материальным заменить духовное. Они объясняют ребятам, что есть права и обязанности (к примеру, посуду помыть).

Пока папа на работе, мама готовит, стирает, убирает, помогает уроки делать. Приходит Петр домой, и картина меняется: маленький Максимка тут же оказывается у него на руках, Настя просит почитать, Женя и Соня - лепить из пластилина...

- Как вы всё успеваете?! - спрашиваю у Выгузовых.

- Просто делаем всё вместе: и готовим, и убираем, и шашлыки жарим, и на даче работаем. Одним словом, всё!

УВЛЕЧЕНИЯ И МЕЧТЫ

У каждого в семье - своё увлечение. У папы Петра - работа. У мамы Натальи,

кроме домашних забот, - учёба. Она решила второе образование получить, в Нижневартовский университет на худграф поступила. Так что теперь "пишет маслом". Когда всё успевает - одному Богу известно. Но получается отлично.

- Не хочется от мужа отставать. У него же юридическое образование, и экономическое, - шутит Наталья. - А если серьёзно, то почему-то очень захотелось рисовать, делать что-то красивое, и детей к красоте привлечь.

Старшая дочь Лера окончила в Ханты-Мансийске школу для одарённых детей, потом - Нижневартовский педагогический университет и теперь работает в детском саду. Катя - будущий стоматолог. Лиза занималась фигурным катанием, а теперь иностранными языками увлекается, Кристина хочет стать ветеринаром, Женя - пожарным, Соня и Настя пока определяются с выбором.

"НУ И СЕМЬЯ!"

В дружной семье без традиций быть не может. Какие они у Выгузовых? Отвечая на этот вопрос, каждый добавлял свой. Это празднования Дней рождения, поездки по выходным в развлекательный центр в Нижневартовск, походы с папой на рыбалку и охоту, лепка пельменей...

Кстати, "яркости" в последнюю традицию привнесла Кристина. Когда она только появилась в семье и в выходные все сели за стол лепить пельмени, занятие девочке не особо понравилось. Родители взмыли да пошли:

- Учись, Кристина, а то у нас так принято: кто сколько слепит, тот столько и съест.

- Ну почему у вас такая семья?!

Разразился смех. А фраза стала "девизом" лепки.

28 октября, когда я пришла в гости к Выгузовым, сама того не подозревая, попала на один из самых главных праздников в семье - День рождения мамы. Папа Пётр, дочки и сыночки приготовили подарки. После - традиционно завели хоровод. "Как на мамины именины испекли мы каравай. Каравай, каравай, кого хочешь - выбирай!" - задорно распевал "семейный художественный коллектив". Но как тут выберешь? Счастливая мама Наташа тут же нашла лучший выход:

- Всех люблю, конечно, я! Вы же все - моя семья!

ПОМОЩЬ ВЕТЕРАНУ

«Гармоничный» подарок

ЧТО ЗНАЧИТ сотворить добро? Для каждого человека это понятие имеет свой смысл. Но все добрые поступки заключаются в одном - помочь ближнему: кому-то - словом, кому-то - делом...

Мира Алексеевна Толокнова - труженик тыла, ветеран труда, человек, в "арсенале" которого десятки медалей и грамот. Она - одна из тех, кто восстанавливал из руин послевоенную Москву, кто, не жалея сил и здоровья, десятки лет трудился на благо страны.

- И уборщицей работала, и машины разгружала, и продавцом в кондитерской, - вспоминает Мира Алексеевна. - Сорок лет трудилась, да и сейчас бы продолжила, если бы не плохое зрение... Хорошо, что дочь и внуки обо мне заботятся. Уже десятый год с ними живу, как говорится, в тесноте да не в обиде.

Правда, в большой семье не всегда находятся средства на всё необходимое. К примеру, на тот же диван. Этую "недостачу" подметили специалисты Комплексного центра социального обслуживания населения "Гармония", проводившие обследования социально-бытовых и жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Решили исправить ситуацию.

На прошлой неделе в "Гармонии" провели традиционную осеннюю Благотворительную ярмарку и на вырученные деньги купили Мире Алексеевне красивый новый диван.

- 2014 год объявлен в Югре Годом доброй воли. В его рамках мы стараемся совершить много добрых дел. Сегодняшнее - особенно приятное, поскольку Вы заслуживаете не



только подарков, но и уважения, восхищения, - обратилась к Мире Алексеевне директор центра Инна Комарова. - Искренне желаем Вам здоровья, внимания и любви окружающих.

Мира Алексеевна слушала добрые слова, рукой поглаживая подарок. Диван, как говорится, пришёлся по душе и для тела удобный.

- Если бы ещё квартирный вопрос решился, чтобы у меня своя комната была, вот счастье-то было бы, - говорила ветеран.

Но это уже совсем другая история... Надеемся, что и она благополучно разрешится, и что с окончанием Года доброй воли добрые дела мегионцев не закончатся.